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Тема: « Подорож на бал» (заняття з хореографії з використанням квест-гри.
Мета заняття: навчити дітей у створених умовах проявляти дослідницьку активність в іграх; перевірити правильність техніки виконання  вивчених вправ біля станка і знання термінів,систематизувати знання; розвиток усного мовлення та вміння висловлювати власну думку;розвиток координації рухів,виворітність стоп, стійкість, силу м’язів ніг, розвиток почуття ритму та музичності;  привити та стимулювати бажання молодших школярів до хореографічного мистецтва,  виховувати працелюбність та цілеспрямованість, виховувати культуру спілкування і бажання працювати у колективі.
Завдання заняття:
Цільові орієнтири:
· оволодіння основними культурними способами діяльності, прояв ініціативи і самостійності в різних видах діяльності – грі, спілкування, пізнавально-дослідницькій, конструюванні; здатність вибирати собі вид занять, учасників по спільній діяльності;
· оволодіння установкою позитивного відношення до світу, до різного виду праці, інших людей та самого себе, володіння відчуттям власної гідності; активні взаємодія з однолітками і дорослими, участь у спільних іграх;
· володіння розвинутою уявою, яка реалізується в різних видах діяльності, і перш за все у грі; володіння різними формами і видами гри, вміння розрізнити умовну та реальну ситуацію, вміння дотримуватись різних правил та соціальних норм;
· достатнє володіння усним мовленням, можливість виразити свої думки і бажання, побудова усного речового висловлення в ситуації спілкування, може виділяти звуки в словах, у дітей складаються передумови грамотності; розвинута велика і мілка моторика; дитина рухлива, витривала, володіє рухами, може контролювати свої рухи і управляти ними;
· проявляє допитливість, задає питання дорослим і одноліткам, цікавиться причинно-наслідковими зв’язками, намагається самостійно придумувати пояснення явищам природи та діям людей; схильна спостерігати, експериментувати. 
Методи:словесні (розповідь та пояснення), практичні (ігрові вправи, віртуальна екскурсія)
Рівень повідомлення навчального матеріалу: інформаційно-операційний (одночасно з способом відображення навчального матеріалу даються розгорнуті пояснення)
Тривалість заняття: 45 хв.
Міжпредметні зв’язки:
Форма заняття: групова (вік дітей 5-8 років)
Обладнання: картки із зображенням, дошка, магнітола, флешка, реквізит.
Хід заняття
І. Вступна частина
1. Діти під музичний супровід заходять в зал, шикуються у  лінії по 4 людини, шахматним порядком. Привітання. Уклін. Повідомлення теми та мети заняття.
Вчитель: Доброго дня дітки! Рада вас вітати сьогодні на нашому занятті! Як ви думаєте. Яка мета нашого заняття?
Діти: Підвести підсумки вивченого матеріалу, перевірити набуті знання та погратися (вчитель коригує відповіді).
Вчитель: Отож розпочнемо своє заняття з розігріву м’язів, тобто розминки у формі флеш-мобу (діти танцюють флеш-моб 3 хв.)
2. Класичний екзерсис біля станка (15 хв.)
Отже, перша вправа (діти відповідають) demiplie і grandplie по І,ІІ,Vпозиції ніг. Друга вправа battement tendu та battement tendu jete у комбінації. Третя вправа releve по І та ІV позиції ніг.
ІІ. Основна частина
Вчитель: Коли яйшла сюди, мені вручили лист. Давайте подивимось, що в ньому написано. «Доброго дня, друзі! Це я – Попелюшка. Я запрошую вас на бал. З нетерпінням чекатиму на  вас».
Вчитель: Учні, Попелюшка запрошує вас на бал. А хто така Попелюшка? (діти дають відповідь). А хто написав казку «Попелюшка»? І про що вона?
Діти відповідають: Шарль Перо.
Вчитель: Молодці, ви добре знаєте цю казку. А чи знаєте ви, що на казку «Попелюшка» був поставлений балет, а музику до балету написав відомий композитор Прокофьєв?
Вчитель: Учні Попелюшка запрошує нас на бал, а що там роблять?
Діти відповідають: Танцюють.
Вчитель: правильно на балу танцюють, посміхаються, відпочивають. А як Попелюшка потрапила на бал? (відповіді дітей) Що вона повинна була зробити?
Діти відповідають: Виконати завдання мачухи.
Вчитель: Як нелегко попала Попелюшка на бал, а мені так хочеться туди теж попасти. Ви згідні виконати важкі завдання для того, щоб ми туди попали? Я теж. Але я не знаю, як туди дійти. Тут до листа прикріплена карта, як ви думаєте для чого вона нам?
Діти: По карті необхідно виконати завдання і пройти маршрут, щоб попасти на бал.
Вчитель: Ви праві. Готові відправитись у подорож?
Діти: Так.
(Лунає музика)
Вчитель: Дружно за руки візьмемось
І по колу ми пройдемось ( йдуть по колу хороводним кроком)
Всі крокуєм не спіша
Ногу ставимо з носка.
По доріжці ми пройдемо
Й тупотіти ми почнемо (діти виконують крок з притопом)
Рівно держимо ми спину
Рівну наче ми тростина
Носочок відтягнули
І красиво розвернули.
Носочок – раз,
Носочок – два,
Це є права в нас нога.
Носочок – раз,
Носочок – два,
Це є ліва в нас нога.
(діти  виконують виставляння ноги на носочок)
Нарізно носочки, п’ятки разом
Потанцюємо ми тазом
Пружинка зжимається,
А спинка випрямляється
(діти виконують пружинку)
А тепер ми спішимо
І підскоком біжимо.
(діти виконують підскоки по колу)
І потопаємо трішки
По доріжці, по доріжці.
(діти виконують крок тупотом)
Вчитель: Подивіться тут якийсь конверт, давайте подивимося, що в ньому. Діти відкривають конверт, а там картинка «Люди здороваються».
Вчитель: Діти, а навіщо вітатися? (нагадування про норми етикету, правил поведінки в гостях, культура). А ви знаєте, що навіть танцівники вітаються один з одним? Хто знає, як правильно вітатися один з одним в танці? Нам потрібно цьому навчитися.
Діти: Нам потрібно обов’язково навчитися, адже ми йдемо на бал.
Хлопчики виконують поклон, а дівчатка реверанс.
Звучить вальс.
Вчитель: Ми з вами виконали перше завдання. Подивіться тут є ще якісь контейнери…Що в них?
(Знайти в контейнері правильну картинку з запрошенням дівчинки на танець)
Вчитель: Давайте вивчимо цей рух. Рухаємось далі, а виконувати рухи ми будемо вальсовим кроком. Дивіться на мене і повторюйте. Ідемо вальсовим кроком під музику (діти доходять до ширми з нотним станом). А ось іще один конверт, що ви бачите в ньому?
Діти: Ноти.
Вчитель: Давайте я зачитаю, що потрібно виконати. Розставте ноти на свої місця на нотному стані. Навіщо потрібні ноти? ( за допомогою нот створюється музика) А навіщо потрібна  музика? (Музика підвищує настрій, її можна слухати, під неї танцюють, а якщо ноти розкидані, значить, на балу не буде звучати музика, ми не можемо цього допустити. (Діти по черзі ставлять нотки на свої місця).Звучить гарна музика.
Після правильного виконання завдання, із-за ширми вилітає повітряна кулька, діти її лопають і знаходять в ній картинку з рухом. (Рух №2 дівчинка і хлопчик кружляють у парі). Вчимо другий рух.
Вчитель: Завдання виконане, йдемо далі. Подивіться, нас хтось чекає (один із дорослих одягнутий у казкового персонажа чекає біля дошки).
Дорослий: Дітки, скажіть. Будь-ласка, а куди ви йдете?
Діти: На бал до Попелюшки.
Дорослий: А що ви там будете робити?
(Діти відповідають)
Дорослий: А що таке «танець»?(діти дають відповідь) А ви виконаєте моє завдання? Відгадайте загадки, які танці танцюють на балах?(презентація з загадками). Діти, а тепер виберіть собі картинку з танцем.
Вчитель: У кого одинакові картинки підійдіть один до одного і у вас створюються команди. Зараз ви будете слухати музику танцю. Якщо ви чуєте музику того танцю, який зображений у вас на картинці, то ви виходите і починаєте імпровізувати. Після того як ви виконаєте танець, ви розкажете всім, що ви танцювали.
(Звучить Полька(  підскоки на місці і хлопки))
(Вальс (спокійно покачують тулубом та руками і крутяться). А ось і кроки для переміщення від пункту до пункту).
Дорослий: Ви виконали всі мої завдання і я даю вам ще одну картинку. Після виконання дорослий віддає картинку з рухом (3 рух: хлопчик сидить на одному коліні, а дівчинка оббігає його). Вчимо третій рух і рухаємось далі. Звучить музика «Вальс».
Діти підходять до столу. А ось іще один конверт, давайте я його відкрию. Відкриваємо конверт (на карточці зображені костюми: жіночий і чоловічий).
Вчитель: Що тут зображено? Вони одинакові? А чим відрізняються костюми? Костюми  одинакові для всіх стилів танцю? А нам потрібні костюми? Навіщо? А де Попелюшка взяла костюм на Бал? (розповідь дітей). Давайте спробуємо знайти їх. Бачите на підлозі намальовані стрілки, давайте підемо за ними.
Діти йдуть за стрілками і знаходять ящик з елементами костюмів. Поруч картка. На ній: ящик – ключ – ящик – пісок. Що це означає (розгадують). Знаходять: ящик закритий, поруч інший ящик в якому пісок, а в піску потрібно знайти ключ, який відкриє зачинений ящик. Знаходять відкривають. Обговорюють костюми, як для хлопчиків так і для дівчат. Надягають костюми, та на дні відчиненого ящику знаходять картинку з рухами.
(4 рух: хлопчи подає руку дівчинці і вони йдуть). Вчимо 4-й рух.
Вчитель: А давайте тепер зберемо всі рухи до купи і повторимо їх. (Повторюють). Дітки ми з вами не тільки виконали всі завдання, але і вивчили танок «Вальс». І тепер вміємо його танцювати. А значить можемо йти на Бал. Принці беріть своїх принцес і ведіть їх на Бал.  На Балу дітей зустрічає Попелюшка.
Попелюшка: Дітки ви виконали всі завдання і прийшли на Бал, я дуже рада всіх вас бачити, давайте разом потанцюємо під чарівну музику «Вальс». (Діти танцюють танець під музику).
Вчитель: Пора прощатися. Дякуємо, Попелюшко за запрошення на Бал. Учні вам сподобалась наша подорож? Що ми з вами робили, щоб потрапити на Бал до Попелюшки? Чия мелодія нас супроводжувала на протязі всіх випробувань? Який красивий бальний танець ви вивчили? Що ми з вами дізналися про танець? Ви неймовірні молодці! Давайте з вами попрощаємось поклоном. (Хлопчики виконують уклін, дівчатка – реверанс, виходять із залу).









