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Тема досвіду - «Розвиток та розкриття творчого потенціалу вихованців за допомогою нетрадиційних технік малювання на заняттях декоративно-образотворчого мистецтва»

Обґрунтування актуальності досвіду визначається соціальними чинниками, за яких необхідно подбати про збереження та розвиток обдарованих дітей країни, який у майбутньому державотворчому процесі українського суспільства займе місце духовної еліти. За умов реформування системи національної освіти, піднесення ролі творчої особистості в суспільстві проблема розвитку обдарованих дітей є значною і актуальною. Адже зміни в сучасному світі вимагають  змін мети та призначення.  Специфіка образотворчого мистецтва полягає у комплексному, гармонійному впливі на почуття, інтелект і волю дитини, формує з його допомогою творчу самобутню особистість, адже саме в процесі малювання діти отримують комплекс емоційно-чуттєвих вражень, необхідних процесів та природжених здібностей, задовольняється потреба в активній діяльності, самовираженні й самоствердженні у навколишньому світі.
Нетрадиційні підходи до організації освітньої діяльності – роботу з обдарованими дітьми організовує через особистісно-орієнтований підхід, який зумовлений пріоритетом особистості дитини, її гармонійного розвитку в умовах існуючої освітньої системи й передбачає трансформацію виховання у сфері самоствердження особистості шляхом проведення майстер-класів, бінарних занять, занять-подорожей, занять-виставок. Педагог також долучає дітей до майстер-класів, де гуртківці вчаться проявляти себе та навчати інших дітей чи дорослих звичайно з підтримкою педагога. Застосовуються дослідницькі процеси, розвиток комунікативних умінь і навичок, праця в команді, взаємодія та взаємо-підтримка під час творчого процесу.
Системність роботи педагога, форми і методи здійснення освітньої діяльності, її науковість, спрямованість і плановість – керівник гуртка «Декоративно-образотворче мистецтво» самостійно і ефективно використовує навчально-методичні комплекси, додаткову літературу, урізноманітнює і впроваджує  інформаційні методи та форми роботи. Кожне його заняття носить високий виховний потенціал і формує у вихованців духовність, моральність в поєднані з глибокою національною самосвідомістю.
       Педагог  володіє сукупністю професійних вмінь, які дають можливість домагатися підвищення рівня навчальних досягнень гуртківців, своєю діяльністю і творчістю служить прикладом для виховання, спонукає працювати  творчо, глибоко і конкретно, продумовує  кожен етап заняття, кожне завдання, готує варіативний додатковий матеріал.
Аналіз досвіду роботи показує, що в своїй діяльності керівник гуртка «Декоративно-образотворче  мистецтво» використовує ті методики викладання, які дають високий результат методів навчання (репродуктивний, проблемно-пошуковий, формування творчого характеру) у різних формах проведення заняття (бесіди, лекції, практичної роботи)  впроваджує  комплексно, тобто веде пошук власної методичної системи.
Активно використовує такі форми  і методи роботи: робота з натури, асоціативні роботи, стилізування, спостереження, інтегрування, ігри, квести, вирішення творчих завдань, колективна робота, виставки, зустрічі з художниками, обмін досвідом, демонстрація. Залучає вихованців до відкритих майстер-класів  для батьків та всіх зацікавлених осіб, тощо.
      Наявність навчально-методичних, наукових розробок - за останні п’ять років керівник гуртка «Декоративно-образотворчого мистецтва» не писала  жодної навчально-методичної та наукової розробки.
Участь у фахових конкурсах, семінарах, конференціях, форумах, змаганнях, фестивалях – бере участь у проведенні районних семінарів-практикумів та майстер-класів. Проводила майстер-класи з писанкарства на базі Рахівського РБДЮТ та РБК. Проводила семінар з писанкарства у Великобичківській  ЗОШ І-ІІІ ст.№1, а також під час підсумкового свята обласного фестивалю-конкурсу «Воскресни, писанко!» в місті Ужгороді. За останні роки здійснено виставки робіт за кордоном, а також в деяких містах України, що є прикладом для вихованців. У 2013 році її роботи ввійшли до книги «Художники Закарпатської Гуцульщини» разом з видатними художниками Закарпаття. У 2020 році педагог ввійшла до збірки «Знані імена Гуцульщини» - «300 імен Рахівщини». Постійно бере участь у численних колективних виставках за кордоном та по Україні. Була запрошена на міжнародний пленер Borsa, yudetul Maramures – Romania (фундація Гуцульщини в Румунії). Брала участь у Міжнародному Гуцульському фестивалі – ХХVI Вижниця -  2019.




Результати участі педагога та його вихованців у міжнародних, всеукраїнських, регіональних, місцевих проектах, освітніх програмах, організаційно-масових заходах.
Досягнення педагога:
- 2017 році нагороджена Подякою відділу освіти, молоді та спорту Рахівської Райдержадміністрації за створення умов для творчого і духовного розвитку дітей, відродження, збереження українських традицій щодо виготовлення писанок та за вагомий вклад у підготовку і проведення обласного етапу фестивалю-конкурсу 
«Воскресни, писанко!» 
- 2017 році отримала Подяку за високі професійні досягнення і вагомий внесок в розвиток народного мистецтва. Х-го Міжнародного дитячо-юнацького фестивалю народного мистецтва «Смарагдові витоки».
· 2018 році нагороджена грамотою відділу освіти, молоді та спорту за високий професіоналізм, багаторічну і сумлінну працю.
· 2018 році нагороджена Почесною грамотою департаменту освіти і науки Закарпатської  обласної державної адміністрації за підготовку активного учасника «Захисники України: історія та сьогодення».
 Впродовж останніх 5-ти років брала участь у виставках живопису, які проводились в містах: Бая-Маре (Румунія); Деск, Сегед, Будапешт (Угорщина); Свидник, Пряшів, Стропков (Словаччина); Львів, Коломия, Ужгород, Київ (Україна). Роботи педагога надруковані в книзі «Художники Закарпатської Гуцульщини», авторами якої стали  Юрій Бендак та Олександр Масляник.
-  2019 році з своїми полотнами взяла участь у Міжнародному Гуцульському  фестивалі – XXVI, Вижниця, де була нагороджена дипломом вищого ступеня. 
- 2020 році ввійшла у добірку «Знані імена Гуцульщини» - «300 імен Рахівщини», авторами якої є  Олександр Масляник та Микола Ткач. 




Досягнення вихованців:

2016 рік
ГРАМОТА ІІІ ступеня - Чайникова Андріана, нагороджена Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації за участь у регіональному турі Всеукраїнського конкурсу-фестивалю «Таланти багатодітної родини».
ГРАМОТА ІІ ступеня - Шмоцер Еріка, нагороджена Рахівською Римсько-Католицькою Парафією за участь у конкурсі на найкращий малюнок по темі: «Життя святого Мартина».
ГРАМОТА І ступеня  - Приймак Едуард, нагороджений Рахівською Римсько-Католицькою Парафією за участь у конкурсі на найкращий малюнок по темі: «Життя святого Мартина».
2017 рік
ДИПЛОМ  Міністерства освіти і науки України, ІІІ ступеня – Лакатош Марія, переможець дитячо-юнацького фестивалю народного мистецтва «Смарагдові витоки», номінація «Художні ремесла».
[bookmark: _GoBack]ДИПЛОМ ІІ ступеня – Чайникова Андріана, переможець  регіонального етапу Всеукраїнського конкурсу « Я маю право!», приуроченого до Дня захисту дітей .
2018 рік
ДИПЛОМ ІІ ступеня – Лакатош Марія, переможець VX обласного фестивалю-конкурсу «Таланти багатодітної родини» виставки-конкурсу декоративно-ужиткового мистецтва.
ПОДЯКА Лакатош Марія та Бочкор Андріана , за участь у Міжнародному конкурсі «Моє місто», Словакія. 
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