Рахівський районний будинок дитячої та юнацької творчості



Конспект заняття
на тему
"Зимові чари"

Навчальна програма  декоративно образотворчого мистецтва
(Навчальні програми з позашкільної освіти художньо-естетичного напряму: вип. 2 / за ред. Биковського Т.В., Шкури Г.А. – К.: УДЦПО, 2016. – В. 2. – 267 с. - рекомендовано Міністерством освіти і науки України (лист від 08.04.2016 р. № 1/11-4658)
Основний рівень

[bookmark: _GoBack]

	                         Підготувала:	                            
                                                                                керівник   гуртка
 «Декоративно-образотворче  мистецтво»
                                                           Рахівського РБДЮТ
                                                            Ліщук Марина Іванівна                                                                               

Рахів 2020
Мета:  навчити аналізувати форми та методи практичної роботи в нетрадиційних техніках на занятті гуртка «Декоративно-образотворчого мистецтва». Розвиток спостережливості та логічного мислення під час  виконання роботи над малюнком. Виховувати емоційне ставлення та естетичне сприйняття навколишнього світу, гарний смак і бажання малювати; психологічно налаштовувати дітей на навчальну роботу.
Завдання: оволодіти даною технікою та  нетрадиційними методами  малюнку.
Форма заняття: майстер-клас
Тип заняття: комбінований
Техніка виконання: виконання завдання  на асоціацію
Обладнання: комп’ютер, мультимедійний проектор, матеріали для демонстрації.
Матеріали: акварель, акварельний папір, грифельний олівець та гумка, пензель, кольорові олівці, чорний маркер.
Хід заняття
І.Вступна частина
Організаційні питання. Вітання, повідомлення теми та мети заняття.
 Перевірка готовності до заняття (наявність матеріалів).
1. Мотивація навчальної діяльності
«Доброго дня  учні. Яка у нас чудова зима настала, пухнастим сніжком  все місто покрила. Так і просить, щоб ми намалювали щось світле з зимовим настроєм».
Бесіда.
· Що взимку ви найбільше полюбляєте?
· Чи може воно підсилити наше враження?
· Які малюнки  ви бачите  на дошці?
Так, ви маєте рацію, це завдання на асоціацію та розвиток уяви.
2. Вивчення нового матеріалу
Розповідь.
Скажіть будь-ласка, а чи всі полюбляють фантазувати?
Ми будемо малювати  в нетрадиційній техніці і виконувати завдання на асоціацію , на тему: « Зимові фантазії».
Термін «нетрадиційний» - означає використання матеріалів, інструментів, способів малювання, які не є традиційними і широко відомими. Скажіть будь-ласка, які нетрадиційні техніки ви знаєте? Діти відповідають. Наприклад: пуантилізм, малюнок кавою, кляксографія, ниткографія, гратаж, монотипія, малюнок воском, малюнок мильними бульбашками, малюнок пальцями, язиком, ногами, солодощами, харчовою плівкою тощо. 
Техніка, яку ми з вами сьогодні будемо вивчати сприяє творчій фантазії, хорошому запам’ятовуванню предметів, розвитку уяви. «Я навіть більше  вам скажу, сам великий художник Леонардо да Вінчі цією технікою тренував свою пам'ять. Леонардо да Вінчі був винахідником, художником, скульптором, архітектором, математиком, письменником та інженером. Він розробляв мости, водоканали та пушки і казав, що « може робити все, що завгодно». На відміну від інших видатних учених на кшталт Ньютона або Ейнштейна, да Вінчі не був генієм у класичному розумінні цього слова. З його щоденника можна дізнатися, що він не рідко робив помилки. Секрет успіху да Вінчі полягав у тому, що він мав багату уяву, був спостережливим та знав, що мозку потрібен час на те, щоб проаналізувати отриману інформацію.
    У генеруванні ідей, Леонардо да Вінчі, часто покладався на підсвідомість – брав аркуш паперу, закривав очі і виводив різноманітні візерунки та штрихи, а потім намагався проаналізувати побачене. Наше завдання буде таке ж саме.
ІІ. Основна частина
Практична робота
Перед нами лежать усі потрібні нам матеріали. Ми закриваємо очі шарфом так, щоб нам не було нічого видно. Прикривши очі, кладемо свої руки на аркуш паперу та проводимо по краях визначаючи на дотик його довжину та ширину. Для чого це потрібно? Для того, щоб ваш малюнок був повноцінний, не скупчений і ви мали змогу проводити ваші візерунки по всій площині. Ви протягом двох, трьох  хвилин маєте нанести:  лінії, плями, кола різної величини, клякси або що завгодно за вашим бажанням!
Можете відкривати очі!
Тепер ваше завдання проаналізувати побачене. Простим олівцем обвести форми, які побачили та максимально приблизити ваш малюнок до заданої теми. Після цього надаємо плямам об’ємної форми аквареллю та простими олівцями. Якщо у вас основний малюнок все ж таки вийшов скупчений по центру, я пропоную чорною гелевою  ручкою додати контрасту до вашої роботи технікою « зентакле».
ІІІ. Заключна частина
 Завершення заняття. Скажіть будь-ласка, вам сподобалася ця техніка?
Яку нетрадиційну техніку ви б хотіли спробувати на наступному занятті?
Підведення підсумків на занятті. Гуртківці виставляють свої роботи та обговорюють їх.
