ЦЕНТР НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ, ДИТЯЧОЇ ТА ЮНАЦЬКОЇ ТВОРЧОСТІ
РАХІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ   ( 2019-2024 рр.)

До червня 2021 року у Рахівському районі діяв заклад позашкільної освіти Рахівський районний будинок дитячої та юнацької творчості, який охоплював Великобичківську, Богданську, Ясінянську і Рахівську  територіальні громади. А у вересні 2021 року розпочав свою роботу новостворений Центр науково-технічної, дитячої та юнацької творчості Рахівської міської ради, який охопив села Ділове, Костилівку, Вільховатий, Білин та місто Рахів (тільки Рахівська територіальна громада). 
За цей період значно змінилася мережа гуртків (за напрямами), кількість вихованців у них. Ці зміни відбулися внаслідок децентралізації.
Порівняльна таблиця за напрямами гуртків 2019-2023 рр.

Кадри
Відповідно до наслідків децентралізації та воєнного стану в Україні, зменшився і кадровий потенціал: у 2019 році – 30 педагогічний працівників на цілу районну установу, у 2021 році  - 20 педагогів у новоствореному закладі і у 2023  році – 18.



Успіхи та досягнення вихованців гуртків протягом 2019-2023 рр.


У ЦНТДЮТ розроблено Положення про порядок складання іспитів та отримання Свідоцтв про позашкільну освіту випускниками закладу (затверджено рішенням педагогічної ради протокол №2 від 28.12.2021р.) 
Серед вихованців-випускників 2022 року – двоє. У 2023 році троє гуртківців, які  відвідували позашкільний заклад протягом останніх 5 років та мали високі здобутки, склали іспит з теорії у вигляді онлайн тестування (Google-форми) відповідно до наказу №22 від 14.02.2023р. «Про складання випускниками ЦНТДЮТ кваліфікаційних іспитів» та з практики у вигляді творчих виступів та виставок.
У період посиленого карантину та воєнного стану керівниками гуртків здійснено  проведення занять в режимі онлайн (Classdojo, Padlet, QuizWhizzer, е-пошта, месенджери на Fасеbоок, мобільних профілів : Viber, WhatsApp, Instagram, Telegram, Sкуре, Zoom,  онлайнові освітні платформи, YоuTube-канал тощо). Карантинні заходи створили ряд умов, до яких необхідно було пристосовуватись. Тому і було розроблено ряд конкурсів, виставок-конкурсів дистанційно: конкурс колядок і щедрівок, зимових скульптур, осінніх композицій, хореографічного мистецтва, юних декламаторів та вокалістів. Можна сказати, що конкурси, які проводяться в онлайн формі, не мають тих показників, що проводяться у звичному очному режимі (нема зв’язку «глядач-актор», нема відчуття сцени, живого звука…) 
Підвищенню рівня професійної компетентності педагогів сприяє атестація педагогічних кадрів. Згідно Типового положення про атестацію, педагогічні працівники ЗПО підвищують свої тарифні розряди відповідно до встановлених норм та претендують на педагогічне звання «керівник гуртка-методист». Таким чином, на протязі  2018–3023 років троє керівників гуртків отримали звання.
Також, у ЦНТДЮТ хореографічний колектив має звання «Зразковий». 
Щорічно педагоги нашого закладу беруть участь у Всеукраїнському конкурсі педагогічної майстерності «Джерело творчості» та є переможцями обласного етапу:
2019 рік – 1;  2020 рік – 1;  2021 рік -1;  2023 рік – 2;  2024 рік – 1.
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