Звіт про виконання І етапу 
інноваційного освітнього проєкту на всеукраїнському рівні 
за темою “Система розвитку освітнього менеджменту 
в багатопрофільних закладах позашкільної освіти»

Позашкільна освіта є невід’ємним складником системи освіти, яка створює додаткові можливості для духовного, інтелектуального і фізичного розвитку дітей та підлітків. Центр науково-технічної дитячої та юнацької творчості Рахівської міської ради (далі ЦНТДЮТ) здійснює свою діяльність згідно з Конституцією України та на підставі законів України «Про освіту»,  «Про позашкільну освіту», Статуту та рішень органів місцевого самоврядування.
В умовах збройної агресії російської федерації наш  заклад не припиняв працювати, організовуючи освітній процес, виховання, розвиток творчих здібностей дітей та учнівської молоді, забезпечуючи їх змістовне дозвілля та психологічну підтримку.
ЦНТДЮТ – багатопрофільний позашкільний заклад у якому протягом 2023-2024 навчального року функціонувало 5 напрямів позашкільної освіти:
художньо-естетичний, науково-технічний, туристичний, дослідницько-експериментальний та соціально-реабілітаційний. 
	Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 06.11.2023 р.№1374 «Про реалізацію інноваційного освітнього проєкту на всеукраїнському рівні за темою «Система розвитку освітнього менеджменту в багатопрофільних закладах позашкільної освіти» на базі закладів позашкільної освіти міста Києва, Дніпропетровської, Закарпатської, Рівненської, Тернопільської, Черкаської та Харківської областей у вересні 2023-червні 2028 рр.», ПОЛОЖЕННЯ «Про порядок здійснення інноваційної діяльності у сфері освіти» (Наказ Міністерства освіти і науки України 
07.11.2000  № 522), наказу ЦНТДЮТ 27.11.2023 р. №107 «Про створення творчої групи щодо реалізації інноваційного освітнього проєкту», педагогічний колектив Центру науково-технічної дитячої та юнацької творчості Рахівської міської ради взяв участь у роботі І організаційно-підготовчого етапу  інноваційного освітнього проєкту на всеукраїнському рівні за темою «Система розвитку освітнього менеджменту в багатопрофільних закладах позашкільної освіти».
	Відповідно до реалізації інноваційно-освітнього процесу при вивченні свого регіону відбувалася тісна співпраця із закладами освіти, культури, Карпатським біосферним заповідником, Рахівською територіальною громадою.
· 	Протягом навчального року у закладі проводилися :
· - методична рада щодо забезпечення сприятливих організаційно-педагогічних умов реалізації завдань І етапу експерименту (грудень 2023 року);
· -   інструктивно-методичні наради адміністрації за участю творчої групи, де обговорено тематику, проблематику дослідження,саморегулювання і самоуправління професійно-педагогічною діяльністю вчителів в умовах дослідно-експериментальної роботи (вересень 2023-березень 2024 рр.);
· -   організовано самоосвітню роботу педагогів, а саме: укладено індивідуальні плани самоосвіти з урахуванням тематики і проблематики дослідження завдань І етапу експерименту (протягом навчального року);
· -   проведено науково-методичні консультації з метою підготовки педагогів до участі в дослідно-експериментальній роботі та реалізації завдань експерименту відповідно до професійних запитів і потреб (лютий-березень 2024 року);
· -  співбесіди (індивідуальні, групові) з членами педагогічного колективу про роль та значення інноваційної діяльності, як засобу задоволення запитів і потреб учнів, їхніх батьків щодо здобуття якісної освіти (постійно);
-   педагогічні ради з питань участі у інноваційному освітньому проєкті всеукраїнського рівня (протокол № 6 від 29.12.2023 р. та протокол №1 від 16.02.2024 р.).
	З метою підвищення рівня професійної компетентності заступник директора з навчально-виховної роботи Назарик Н.В. взяла участь в  установчому семінарі у м. Києві, який відбувся 11-12 травня 2023 р., а також постійно підтримує спілкування з керівником проєктув режимі on-line.
Оновлено сайт ЦНТДЮТ, внесено структурний компонент «Експериментальна робота», що містить наступні елементи: нормативні документи, експериментальна робота (висвітлюються проведені заходи з теми експерименту, розміщуються статті, презентації та фотоматеріали).
Відповідно до програми І етапу було:
· обговорення на педагогічній раді (протокол №4 від 29.05.2023 р.) теми «Готовність педагогів до інноваційної діяльності» заступником директора  з НВР Назарик Н.В. було з’ясовано, що педагоги не зацікавлені у мотиваційно-ціннісному ставленні до професійної діяльності, володінні ефективними способами і засобами у досягненні педагогічних цілей.
· вивчено стан психологічної готовності педагогічних працівників до інноваційної діяльності та проведено опитування з метою вивчення потреб (Мамедова О.А.- методист, Попенко Н.Ф., -практичний психолог). За результатами опитування 27,8% респондентів вагаються в успішній реалізації інноваційно-освітнього проєкту, вони  вважають, що нововведення у освітньому процесі можуть завадити їм бути успішними та не приведуть до високих результатів: 
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У деяких керівників гуртків відсутнє бажання підвищувати свій професійний рівень застосуванням у своїй діяльності інноваційних форм і методів роботи, внаслідок чого дуже пасивною є їх участь у різноманітних заходах.
Відсутність достатньої матеріально-технічної бази гальмує процес інноваційно-освітнього розвитку закладуу якому є нагальна потреба.   
Відповідно до наказу ЦНТДЮТ від 09.10.2023 р. № 91-а «Про участь педагогічних працівників ЦНТДЮТ Рахівської міської ради у Міжнародній виставці «Інноватика в сучасній освіті» 26 жовтня 2023 року педагоги закладу презентували свої досвіди роботи у Всеукраїнській онлайн конференції «Трансформація новаторського досвіду педагогічного працівника закладу позашкільної освіти в інноваційні практики майбутнього»:
· «Самоменеджмент педагогічного колективу як передумова розвитку іміджу закладу позашкільної освіти» - в.о. директора ЦНТДЮТ Назарик Н.В.;
· «Застосування інтерактивних технологій навчання на заняттях гуртків» - керівник гуртків Костич Г.М.;
· «Розвиток та розкриття творчого потенціалу вихованців за допомогою нетрадиційних технік малювання» - керівник «Студії образотворчого мистецтва» Ліщук М.І.;
· «Розвиток творчої самостійності вихованців на  заняттях гуртка декоративно-ужиткового напрямку» - керівник гуртків Мельничук Н.В.;
· «Застосування пошуково-пізнавальних методів на гуртках дослідницько-експериментального напряму» - керівник гуртків Шмиг В.В.
З метою створення позитивного іміджу закладу необхідно:
-  поновити банк даних вихованців, які продовжили навчання у ВНЗ за профілем позашкільного закладу;
[bookmark: _GoBack]- залучення педагогів до участі у різних просвітницьких заходах (конференції, тренінги, семінари, воркшопи і т.д.), що сприятимуть підвищенню їх самоосвітнього професійного рівня;
-  сприяти залученню керівників гуртків до інноваційної діяльності;
-   сприяти залученню керівників гуртків до видавничої діяльності.
-   розвиток емоційного інтелекту вихованців, як засіб формування успішної особистості;
-   формування творчих вмінь і навичок засобами асоціативного мислення.
-  застосування штучного інтелекту в позашкільній освіті: перспективи та сучасні виклики.
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