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В сучасному світі активно проходить глобалізація та інтеграція суспільного розвитку, яка охоплює всі сфери життєдіяльності людини. Зміни, що відбуваються в сьогоднішній час, закономірно висувають підвищенні вимоги до особистості людини. 
Освіта – це наука і мистецтво озброїти людину знаннями про труднощі і проблеми, з якими їй, імовірно, доведеться зіткнутися в житті, та засобами подолання різних труднощів і розв’язання проблем. Сучасна позашкільна освіта знаходиться на етапі реформування, коли сучасність вимагає від педагогів вивчення і впровадження в практику сучасних інтерактивних технологій.
Проблему  застосування інтерактиву в освітньому процесі  була в центрі уваги таких дослідників, як О.Єльникова, Г.Коберник, О.Коберник, Т.Кравченко, М.Крайня, Г.Крівчикова, В.Мельник та ін., які обґрунтовують доцільність застосування інтерактиву для ефективності освітнього процесу як вихованців так і педагогів. 
Головною метою позашкільної освіти є розвиток творчого потенціалу вихованця. Використання інтерактивних технологій на заняттях гуртків – це спосіб створення в гуртковій роботі атмосфери, яка найкращим способом сприяє співпраці, порозумінню та доброзичливості в дитячому колективі. Тому застосування інтерактивних технологій в освітньому процесі відіграють важливу педагогічну роль та  є актуальною проблемою сьогодення  в закладах позашкільної освіти.
Метою методичної  розробки є охарактеризувати  сутність  інтерактивних технологій та застосування навчання на заняттях гуртків початково-технічного напрямку.

Відповідно до мети  були поставлені такі завдання:
- провести аналіз інтерактивних технологій, впровадження їх в закладах позашкільної освіти;
- дослідити використання інтерактивних технологій з вихованцями молодшого шкільного віку;
-  навести приклади інтерактивних прийомів навчання, які є прийнятними саме на гурткових заняттях з дітьми молодшого шкільного віку;
- розробити рекомендації щодо використанні інтерактивних технологій на заняттях гуртків початково-технічного напрямку.
Об’єкт дослідження – інтерактивні технології навчання.
Предмет дослідження – впровадження інтерактивних технологій на заняттях гуртків в закладах позашкільної освіти.
Інтерактивні форми роботи допомагають педагогу приділити увагу кожному вихованцю. Працюючи в групах чи парах, вихованці самостійно розв’язують доступні для них завдання, стають дослідниками, разом переборюють труднощі на шляху до мети.  Крім того інтерактивні технології навчання розвивають комунікативні вміння та навички, допомагають встановленню емоційних контактів між вихованцями. Наші вихованці вчаться критично мислити, дискутувати, самостійно приймати рішення.
Впровадження даних технологій не є легкою справою навіть для досвідченого педагога і потребує великої підготовки (підбір матеріалів, складання планів, ретельне вивчення індивідуальної особливості кожного вихованця та ін.). Але той педагог, який прагне вдосконалити свої здібності, таланти своїх вихованців, навчити їх вчитися, знаходити істину, обов’язково буде шукати шлях для вдосконалення своїх методик та знань.
На заняттях гуртків початково-технічного напрямку з використанням інтерактивних технологій необхідно дотримуватися наступних правил:

· Не бійся висловлюватися!

· Кожна думка важлива!

· Ми всі – партнери!

· Обговорюємо сказане, а не людину!

· Обдумав, сформулював, висловив!

· Говори чітко, ясно, красиво!

· Вислухав, висловився, вислухав!

· Тільки обґрунтовані докази!

· Вмій погодитися і не погодитися!

· Важлива кожна роль!


Сучасна педагогічна наука дає змогу будь-якому педагогу обрати з переліку існуючих найбільш прийнятний та цікавий саме для нього, теми заняття і вихованців, прийом, оригінальну форму проведення окремого етапу або ж всього заняття в цілому. Є деякі приклади інтерактивних прийомів навчання, які  можна використовувати саме на гурткових заняттях з дітьми молодшого шкільного віку:

Навчи іншого – кожен гуртківець має змогу виступити  в привабливій для себе ролі вчителя, наставника. Це активізує гуртківців, заохочує їх до сумлінного виконання навчальних завдань. Іноді пояснення товариша сприймаються більш прийнято ніж пояснення керівника.

Хто краще – момент змагання, як засіб активізації уваги, навчальної активності завжди був дієвим. Форма проведення змагання віддається на розсуд керівника. Змагання «Хто краще» може бути присутнім в роботі гуртка як окремий момент заняття, а може стати формою проведення всього заняття, як підбиття підсумків, вивчення цілої теми, опанування всього концертного номеру.

Роби  як я – з першого погляду виконання будь-яких дій чітко за керівником гуртка або вихованцем, призначеним керівником гуртка, що не несе в собі елементу творчості - механічно обігравши цю ситуацію для повторення дій та рухів стане для вихованців цікавим процесом. (Наприклад: уявляємо, що ви перед дзеркалом, а в якості «дзеркала» виступає керівник гуртка або гуртківець, або ж обіграти ситуацію з кінозйомкою - всі дії фіксуються у сповільненому темпі.).


Під час проведення гурткових занять я створюю умови для поступового переходу від дій під керівництвом педагога  до самостійних, даючи  змогу самим шукати шлях розв’язання пізнавальних, пошукових та практичних  завдань.  В процесі навчання встановлюються ділові партнерські стосунки між керівником гуртка та вихованцем, така взаємодія сприяє вільному вибору, розкутості, творчій винахідливості. 

Ефективні результати моєї педагогічної діяльності досягаються шляхом впровадження на заняттях гуртка «Початкове технічне моделювання»  методів  інтерактивного навчання:   проблемні та творчі завдання,  дискусія, прес-конференція,  інсценування,  ігри, пошукова творча робота,  метод проєктів, «робота в парах»; «робота в малих групах». Практика показала, що позитивні результати є тоді, коли знайомство з новим відбувається у ненав’язливій формі з елементами гри на дотепних і конкретних прикладах.

При використанні інтерактивних технологій на гурткових заняттях рекомендую:
· урізноманітнювати структури занять гуртків і методи роботи, відійти від шаблонів;

· навчити учнів діяти творчо і самостійно, враховуючи індивідуальні особливості;

· поєднувати репродуктивну і пошукову діяльність для забезпечення ефективності навчання;

· освітній процес будувати за принципом діалогу, імпровізації;

· використовувати нетрадиційні методи і форми, проводити заняття-спостереження, заняття-подорож, заняття-захист, заняття-рольова гра, заняття-диспут, заняття-захист власних проєктів;

· звертати увагу на психологізацію навчання як на один із принципів методики навчання;

· інтерактивні технології дають змогу створити навчальне середовище в якому теорія і практика засвоюється одночасно.
Отже, інтерактивне навчання ґрунтується на власному досвіді учасників, але будувати свою роботу здебільшого навколо сприймання досвіду не слід, оскільки сприймати – не означає розуміти. Об’єм досвіду, його інтенсивність – тільки передумова для його  глибокого осмислення, тобто для сприймання власне навчальних результатів. Забезпечити цю умову потрібно, але обмежуватися нею не треба.

Використання різних видів інтерактивних вправ на заняттях гуртків  дає можливість доповнити  їх різноманітною інформацією, а різні види діяльності заохочують дітей до роботи.
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