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Самоменеджмент педагогічного колективу як передумова розвитку іміджу закладу позашкільної освіти

Важливою передумовою розвитку іміджу закладу позашкільної освіти є самоменеджмент педагогічного колективу. Адже саме від творчого кадрового потенціалу залежатиме успіх установи в цілому.
Заклад позашкільної установи під керівництвом директора, що постійно удосконалює себе, має стати професійною спільнотою, яка навчається. Це дозволить забезпечити єдність науки і освіти, впроваджувати інновації. Одним із засобів досягнення таких цілей є робота над собою – самоменеджмент керівників гуртків.
Імідж – це яскравий вияв індивідуальності позашкільного закладу, неповторне обличчя і колективу, і вихованців. Буквально це поняття означає образ.  Сьогодні поняття «імідж закладу», «імідж керівника», «зовнішній і внутрішній імідж» разом з поняттями «інновація», «моніторинг» стали характеристиками освітньої системи і самих управлінців, тому створення образу закладу позашкільної освіти – важлива управлінська проблема.
Центр науково-технічної, дитячої та юнацької творчості Рахівської міської ради – це сучасний позашкільний заклад, який має можливість застосовувати інноваційні технології, оригінальні виховні заходи, сучасні форми і методи навчання,забезпечує потреби особистості у творчій самореалізації, інтелектуальний, духовний і фізичний розвиток, підготовку до активної професійної та громадської діяльності, створює умови для змістовного дозвілля відповідно до здібностей, обдаровань та стану здоров’я вихованців.
Кожен педагог-позашкільник ЦНТДЮТ у своїй роботі з гуртківцями є талановитим, здатним до експериментальної й творчої діяльності; професійно грамотним; інтелігентним, моральним і ерудованим; умілим організатором навчально-виховного процесу, психологом; володіє сучасними педагогічними технологіями. Крім цього керівники гуртків:
· оновлюють і розширюють зміст навчальних програм, тобто розробляють адаптовані, модифіковані, авторські програми;
· працюють  диференційовано, здійснюють індивідуальний підхід і консультують гуртківців;
· стимулюють пізнавальні здібності вихованців;
· приймають  зважені психолого-педагогічні рішення;
· аналізують навчально-виховну діяльність - свою та гуртка;
· проводять само оцінювання своєї педагогічної діяльності; 
· добираютьі готують матеріал для колективних творчих справ
Педагоги закладу працюють над виконанням  таких завдань навчально-виховного процесу:
1. формування творчої  особистості;
2. створення оптимальних умов для здобуття гуртківцями знань, умінь, навичок за інтересами та уподобаннями, інтелектуального розвитку;
3. сприяння розвитку, стимулюванню та реалізації духовного і творчого потенціалу, професійному самовизначенню;
4. диференційоване здійснення навчально-виховного процесу відповідно до індивідуальних можливостей, інтересів, нахилів, здібностей гуртківців;
5. пошуки у кожному гуртку нового змісту, форм і методів роботи, впровадження індивідуальних, бінарних та групових занять у роботу керівників гуртків;
6. підвищення рівня підготовки гуртківців – учасників обласних, всеукраїнських та міжнародних конкурсів, змагань, виставок, конференцій тощо;
7.   науково-дослідницька діяльність;
8.  створення умов для роботи з обдарованими дітьми;
9.  формування в гуртківців свідомого і відповідального ставлення до власного здоров’я та здоров’я оточуючих,  навичок безпечної поведінки.
	Важливу роль у самоменеджменті педагогічного колективу має:
- широка інформація, висвітлення подій, вивчення передового педагогічного досвіду;
- міжнародна співпраця та обмін досвідом;
- визначення переможців та вручення нагородної атрибутики (грамоти, подяки, медалі, кубки та фото на пам'ять);
- участь у  святах, виставках територіального рівня за сприяння батьків, громадськості, представників місцевої та районної влади;
- підведення підсумків, прогнозований результат у досягненні успіху;
- висвітлення інформації про проведену роботу у соціальних мережах (сайт ЦНТДЮТ Рахівської міської ради  https://rakhiv.pozashkillia.vip та сторінка Цнтдют Рахівської Міської Ради у мережі Facebook https://www.facebook.com/profile.php?id=100076933907391&sk=about
За останні кілька років керівники гуртків Центру, під час вимушеного карантину та воєнного стану в Україні, вміло організували та освоїли цифрові ресурси та дистанційні платформи навчання в роботі з вихованцями: Classdojo, Padlet, QuizWhizzer, мобільних профілів: Viber, Telegram, WhatsApp, Messenger, Instagram,Tik-tok. Педагоги готують ряд презентацій та відео майстер-класів з  декоративно-ужиткового мистецтва, науково-технічного, художньо-естетичного  та  національно-патріотичного напрямів.
У 2021 році новостворена установа (в умовах децентралізації) Центр науково-технічної, дитячої та юнацької творчості розпочав  проектну роботу між  учнями територіальної громади: ІІІ відкритий фестиваль хореографічного мистецтва «У ВИХОРІ ТАНЦЮ», ІІІ відкритий конкурс читців «І знову ллється слово рідне» (художньо-естетичний напрям),  виставка-конкурс «Великоднє диво» (декоративно-ужитковий напрям) та інтелектуально-розважальна командна гра «Найрозумніші». 
На рахунку керівників гуртків багато напрацьованих творчих занять, видано Методичні рекомендації керівнику гуртка позашкільного навчального закладу «Пошук і розвиток обдарованих дітей в галузі позашкільної освіти» (автор Беркела О.В), навчально-методичний посібник «Перший крок до танцю» (автор Рябчук В.В) та «Компетентнісний підхід до формування естетичної культури особистості засобами хореографічного мистецтва» (автор Мамедова О.А.). Заклад пишається трьома педагогами, яким присвоєно педагогічне звання «керівник гуртка-методист», а також званням «Зразковий» хореографічний колектив.
Методичні спілкування, що проводяться у нашому закладі,  сприяють підвищенню педагогічної майстерності керівників гуртків і мають на меті узагальнення і поширення передового педагогічного досвіду. Для стимулювання розвитку творчого потенціалу керівники гуртків змагаються у районних та обласних конкурсах на кращі методичні розробки. А щорічний Всеукраїнський конкурс майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості», який вважається однією з найвищих сходинок успіху у позашкіллі дає свої результати.
Та, напевно, найкращою нагородою для кожної людини є продовження її у своїх творчих вихованцях – гідної заміни:випускники студії «Образотворчого мистецтва» продовжили навчання у вишах України за різними напрямами: архітектура, декоративно-прикладне та образотворче мистецтво, а двоє колишніх вихованців  хореографічних колективів  здобувають якісну освіту в Академії культури і мистецтва Закарпатської обласної ради та Прикарпатському національному університеті ім. В.Стефаника м. Івано-Франківськ.
Отже, імідж навчального закладу – це складне явище, яке містить чимало чинників.
Досягти основної мети роботи позашкільного закладу – становлення особистості вихованця як сучасної освіченої, творчої, компетентної людини, здатної до самовизначення в соціокультурному середовищі – можна лише через вироблення власного стилю поведінки, проведення продуманої мотиваційної та інформаційної політики у роботі з педагогічним колективом. Тому, перш за все, потрібно працювати над:
· створенням умов для професійного розвитку педагогів;
· визначенням чинників, що впливають на внутрішню мотивацію педагогів, з‘ясовувати  їх потреби;
· вмінням проявляти управлінську гнучкість;
· використанням ефективних методів управління;
· створенням атмосфери ініціативи, відповідальності, в якій керівники гуртків будуть готові до нововведень і прагнути їх втілювати.
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